

# 丹顶鹤



戚晓云 摄

仙气十足的丹顶鹤一直以来都是大家心目中的小仙鹤,但是关于丹顶鹤的小知识大家知道多少呢?欢迎收看本期的湿地科普小课堂。

丹顶鹤的羽毛黑白相配,头沾红,再配上长腿长嘴,加上高挑的身材,颇有仙风道骨之貌,故有“仙鹤”之称。

那么鹤顶有毒吗?

鹤顶虽红,但是没有毒,丹顶鹤的鹤顶其实是脱毛造成的。虽然丹顶鹤头顶上红色与黑色的羽毛搭配起来格外好看,可事实是那鹤顶的地方少了羽毛,底下的毛细血管特别密,所以呈现出红色。因此它们也多了个花名:谢顶鹤。

江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区位于江苏沿海中部,是全球九大鸟类迁徙路线之一的东亚-澳大利西亚鸟类迁徙路线上重要的栖息地。丹顶鹤飞抵盐城的时间是每年的十月中下旬,飞离的时间是次年三月上中旬。每年有400至600只丹顶鹤在这里越冬,是目前丹顶鹤数量最多的越冬地。

如今,这种优雅的鸟类保护状态已为濒危,全世界目前仅剩2000余只丹顶鹤,加入我们一起保护丹顶鹤!

记者 周洁

# 解锁新名词“Citywalk”

秋天来盐城进行一场浪漫的Citywalk吧

扫一扫二维码查看原文

分享自 盐阜大众报客户端

Citywalk是一种漫步探索城市的休闲方式,一种新型的旅游方式。可解释为城市漫步;指在城市里漫无目的地随意漫步,路上遇到绿灯就直行,遇到红灯就拐弯,路口不知往哪走,随机探索。

在小红书发布的《2022年十大生活趋势》中, Citywalk位列第五。目前小红书上关于Citywalk的笔记高达36万篇。DT财经和DT研究院联合发布的《2023旅游调研报告》中显示,在几种新型旅游方式中,82%的人想尝试Citywalk,远远超过了其他的旅游方式。

步行是城市漫步最明显的特点。热衷于Citywalk的人们,选择回归最原始的出游方式,用脚步丈量城市,感受方寸之间的一呼一吸。掌握自己的生活节奏是当下年轻人所向往的。漫步在城市之中,感受这座城市的人间烟火,快来加入我们吧。

记者 周洁



# 小青脚鹬

WCF 2023 全球滨海论坛会议 World Coastal Forum

湿地科普小课堂

濒危物种小青脚鹬数量再创新高

湿地科普小课堂: 小青脚鹬

扫一扫二维码查看原文

分享自 盐阜大众报客户端

# 条子泥记录到1560只小青脚鹬

在盐城这片神奇的土地上,神奇物种越来越多,这不,条子泥湿地传来了喜讯!濒危物种小青脚鹬数量再创新高!欢迎收看本期的湿地科普小课堂。

近日,北京林业大学东亚-澳大利西亚候鸟迁徙研究中心的研究人员在盐城黄海湿地监测到小青脚鹬数量再创新高,达1560只。

小青脚鹬数量从十年前全球600只的估值,到2021年在盐城记录到1164只、2022年1221只、2023年1560只,连续三年突破学界预估。1560只,是目前为止全球记录到小青脚鹬的最高种群数量。

小青脚鹬,体长约31cm,中型鹬类,头大且颈粗,腿短且健壮。喙粗而钝且微向上翘,呈双色,喙黑色,基部黄。尾白色且横纹不明显。冬羽上体灰色略浅,鳞状纹较多。飞行时脚伸出尾后较少,翼下白色无细纹,脚黄色。

小青脚鹬时常活动于沿海的潮间带滩涂、河、沼泽等湿地生境。盐城黄海湿地是小青脚鹬漫长迁徙路上的一处重要停歇地,它们会在这里停留1个月左右时间,觅食滩涂上的小型底栖动物补充体能,以便完成后续旅程。

小青脚鹬属于易惊易害怕的体质,性情胆小又机警,一有风吹草动,就立刻被惊飞。和其他涉禽不同,小青脚鹬的飞行能力很强,在飞行时即便是不频繁扇动翅膀也能飞很长时间。

候鸟种群能否延续,取决于湿地是否肥沃,鱼虾是否丰美,水草是否茂盛。因此,保护好盐城黄海湿地这片世界自然遗产地,保护的不仅是一时一地的生态环境,还是连接南北所有候鸟们的家园。快来加入我们一起保护湿地,保护濒危物种小青脚鹬吧。

记者 周洁



李东明 摄